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НАДАННЯ СПЕЦІАЛЬНОГО ДОЗВОЛУ 
НА ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОГЕННИХ РОДОВИЩ 

КОРИСНИХ КОПАЛИН В УКРАЇНІ

Перелік спеціальних документів для отримання спеціальних дозволів на 
використання техногенних родовищ корисних копалин залежать від порядку, 
який застосовуються для реалізації адміністративної процедури.

Якщо спеціальний дозвіл на використання техногенного родовища кори-
сних копалин надається у порядку проведення аукціону, то до заяви пода-
ються такі документи: 1) опис документів, що додаються до заяви; 
2) документ, що підтверджує реєстрацію юридичної особи в державі її місце-
знаходження, зокрема витяг з торговельного, банківського або судового ре-
єстру (для іноземних юридичних осіб); 3) документ, що підтверджує повно-
важення уповноважених осіб, які представлятимуть інтереси покупця на аук-
ціоні; 4) інформацію про пов’язаних із заявником осіб; 5) структуру власнос-
ті претендента до кінцевого бенефіціарного власника (контролера) для юри-
дичної особи; 6) лист-довідку, яким підтверджується наявність у заявника 
достатньої кількості кваліфікованих фахівців та технічних ресурсів для за-
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безпечення організації виконання програми робіт; документи, що підтвер-
джують сплату вартості пакета аукціонної документації, гарантійного внеску 
(п. 8 Постанови Кабінету Міністрів України від 30 травня 2011 р. № 594) [1].

Перелік необхідних документів для отримання спеціального дозволу на 
використання техногенних родовищ корисних копалин без проведення аукці-
ону залежить від мети набуття таких  прав, і визначаються у Додатку 1 до 
Постанови Кабінету Міністрів України від 30 травня 2011 р. № 615 [2]. На-
приклад, для отримання спеціального дозволу на геологічне вивчення техно-
генного родовища корисних копалин заявник має подати такі документи : 
1) копія паспорта та реєстраційний номер облікової картки платника податків 
фізичної особи - підприємця (фізичні особи, які через свої релігійні переко-
нання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки 
платника податків та повідомили про це відповідний орган державної подат-
кової служби і мають відмітку у паспорті, замість зазначеного реєстраційного 
номера подають копію паспорта із серією, номером та відміткою); 
2) пояснювальна записка з обґрунтуванням необхідності проведення геоло-
горозвідувальних робіт на ділянці надр із зазначенням мети її геологічного 
вивчення, потужності підприємства; 3) каталог географічних координат ку-
тових точок ділянки надр (похибка - менш як 1 секунда) із зазначенням її 
площі, а для геологічного вивчення, у тому числі дослідно-промислової роз-
робки підземних вод, - каталог географічних координат водозабірних споруд; 
4) оглядова карта (масштаб 1:200000); 5) ситуаційний план з нанесеними ме-
жами площі геологічного вивчення та географічними координатами її куто-
вих точок (похибка - менш як 1 секунда) у масштабі, який дає змогу переві-
рити правильність визначення координат, а для геологічного вивчення, у то-
му числі дослідно-промислової розробки підземних вод, - ситуаційний план з 
нанесеними водозабірними спорудами та їх географічними координатами; 
6) оглядова геологічна карта (масштаб 1:200000 - 1:50000) з лініями проект-
них геологічних розрізів; 7) гідрогеологічна карта (для родовищ підземних 
вод); 8) геологічні розрізи. Можуть бути ще додаткові документи, зокрема: у 
разі проведення геологічного вивчення за рахунок коштів державного бю-
джету - засвідчена в установленому порядку виписка з пооб'єктного плану.

Незалежно від порядку здійснення адміністративного провадження з на-
дання спеціальних дозволів на використання техногенних родовищ корисних 
копалин невід’ємною частиною дозволу є угода про умови користування 
надрами, що укладається між органом з питань надання дозволу і надрокори-
стувачем і містить програму робіт, яка оформляється як додаток, та особливі 
умови надрокористування, що передбачають: вимоги до ефективності робіт; 
сучасні технології видобування та переробки корисних копалин; порядок ви-
добування корисних копалин, зокрема з метою запобігання негативним еко-
логічним наслідкам і забезпечення безпеки забудованих територій; види, об-
сяги і строки виконання робіт на ділянці надр; підстави для припинення дія-
льності, пов’язаної з використанням ділянки надр (п. 10 Постанова Кабінету 
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Міністрів України від 30 травня 2011 р. № 615 ) [2].
Дозвіл з угодою про умови користування надрами та додатками до неї пі-

длягає опублікуванню на офіційному веб-сайті органу з питань надання дозво-
лу не пізніше ніж протягом п’яти робочих днів після їх підписання. Примірні 
угоди про умови користування надрами затверджуються органом з питань на-
дання дозволу та підлягають публікації на його офіційному веб-сайті (абз. 2,3 
п. 10 Постанова Кабінету Міністрів України від 30 травня 2011 р. № 615 ) [2].

Варто підкреслити, що спеціальних адміністративних процедур отри-
мання дозволів на використання техногенних родовищ немає. Право спеціа-
льного використання техногенних родовищ виникає водночас з отримання 
відповідних спеціальних дозволів на надрокористування, в яких додатково 
зазначається, що суб’єкт господарювання має право промислової розробки 
техногенного родовища, або його геологічного вивчення з подальшою розро-
бкою, або без такої.

При цьому допускається здійснення прав двома і більше суб’єктами в
межах різних видів цільового використання техногенних родовищ. Напри-
клад, для використання техногенного родовища корисних копалин «Балка 
Середня» (м. Запоріжжя) видано спеціальні дозволи : 1) на видобування ко-
рисних копалин – Відкритому акціонерному товариству «Запорізький мета-
лургійний комбінат «Запоріжсталь» ім. С. Орджонікідзе», Відкритому акціо-
нерному товариству «Електрометалургійний завод «Дніпроспецсталь» ім. 
А.М. Кузьміна», Відкритому акціонерному товариству «Запоріжкокс» та Від-
критому акціонерному товариству «Запорізький завод феросплавів» в межах 
географічних координат земельних ділянок; 2) на геологічне вивчення земе-
льних ділянок земельних ділянок техногенного родовища корисних копалин 
«Балка Середня» - видано ТОВ фірма «Деа Рома, ЛТД» [1].

Однак, не зважаючи на наявність де-юре можливості одночасного вико-
ристання декількома суб’єктами з різними цілями, де-факто таке використан-
ня є неможливим, веде до численних суперечностей між суб’єктами, і ре-
зультатом має видобування корисних копалин, отримання прибутку, при 
цьому жодних природоохоронювальних заходів з боку надрокористувачів не 
здійснюється, через те, що це прямо не передбачено нормами законодавства, 
а також не встановлюється в межах наданих спеціальних дозволів.
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